

В диссертационный совет Д 800.026.02
ГБОУ ВО «Нижегородский государственный
инженерно-экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат Борисовой Татьяны Юрьевны
на тему «Обеспечение воспроизводства и эффективности
использования земель сельскохозяйственного назначения», представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05
– Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и
управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)

Формирование надежного механизма обеспечения воспроизводства и эффективности использования земель сельскохозяйственного назначения является необходимым условием для устойчивого социально-экономического развития страны и обеспечения ее продовольственной безопасности.

Совершенствование инструментария государственной поддержки мероприятий по введению в оборот неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения объясняется острой необходимостью улучшения плодородия почв и вовлечения неиспользуемых земель в сельскохозяйственный оборот.

Не достаточная в нашей стране интенсификация инновационных и цифровых преобразований в сельском хозяйстве, увеличение неиспользуемых земель, снижение их качества предопределили актуальность темы исследования.

Цель диссертационного исследования заключается в разработке теоретических положений и практических предложений по обеспечению воспроизводства и эффективности использования земель сельскохозяйственного назначения.

Выводы и результаты исследования соответствуют поставленной цели. Обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций определяется использованием большого числа официальных источников.

Основная ценность диссертации, с точки зрения научной новизны заключается в разработке и апробации методических подходов к оценке эффективности использования земель сельскохозяйственного назначения и выработке на ее основе предложений по совершенствованию государственной поддержки мероприятий по введению в оборот неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения.

Автором глубоко изучена и дана критическая оценка используемых подходов к формированию системы показателей для оценки эффективности использования земель сельскохозяйственного назначения на основе классификации факторов, влияющие на воспроизводство земельных ресурсов. Уточнена система факторов, влияющих на воспроизводство и эффективность использования земель сельскохозяйственного назначения и расширена система показателей воспроизводства и эффективности использования земель сельскохозяйственного назначения.

Особого внимания заслуживает обоснованный автором, на основе апробации предлагаемой методики, механизм государственной поддержки в части применения методики определения объема государственного субсидирования мероприятий по

вовлечению в оборот неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения, обеспечивающих расширенное воспроизводство сельскохозяйственных земель.

В качестве недостатка следует отметить не достаточное раскрытие автором в автореферате информационной базы построения стохастических факторных моделей. Следовало объяснить возникновение фактора - среднемесячная заработка плата в модели выручки (15), в то время, как на стр. 25 автореферата в формулах производственной функции указан фактор количество трудовых ресурсов, тыс. чел.

В автореферате также следовало уделить внимание особенностям оценки земельных ресурсов для КФХ в связи с усилением мер господдержки этой категории хозяйств.

В целом можно сделать вывод, что диссертация Борисовой Т.Ю. на тему «Обеспечение воспроизводства и эффективности использования земель сельскохозяйственного назначения» является оригинальной и самостоятельной завершенной научно-квалификационной работой, содержащей пять положений, обладающих научной новизной и представляющих практический интерес.

Работа полностью соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, указанным в пп. 9–14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (в ред. от 01.10.2018 г. № 1168).

Автор диссертации, Борисова Татьяна Юрьевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

доцент кафедры экономической безопасности и права
Федерального государственного

бюджетного образовательного

учреждения высшего образования

«Российский государственный

аграрный университет – МСХА имени К.А. Тимирязева,

кандидат экономических наук, доцент

Специальность: 08.00.05 –

Экономика и управление народным хозяйством

Трясцина Нина Юрьевна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Российский государственный аграрный университет -
МСХА имени К.А. Тимирязева»
127434, г. Москва, ул. Тимирязева, д. 49;
телефон: +7 (499) 976-39-41, эл. почта: ntryastsina@rgau-msha.ru

«18» сентября 2022 г.

Подпись
заверяю

Руководитель службы кадровой
политики и приема персонала



№ 07.10.2022 г.